

定人定责 强化督察

潢川县扎实推进新农合筹资工作

信阳消息(李强 蔡丽 胡林) 2014年新型农村合作医疗筹资工作启动以来,潢川县委、县政府高度重视,精心组织、周密部署、督促落实,确保筹资任务按时保质完成,呈现出领导重视、组织有序、农民积极参合的良好局面。

该县成立了相关领导小组,及时召开专题会议,对筹资工作进行全面部署,并严格实行乡镇包村,村干部包组,组干部包户的

定任务、定时间、定进度捆绑责任制,确保了筹资工作顺利进行。

同时,开展全方位、多角度筹资宣传。县电视台及时制作专题节目和流动字幕集中宣传相关政策,号召农民积极参合;各乡镇、办事处充分利用手机短信、广播、标语、横幅、宣传单等多种载体做好宣传,工作人员进村入户向群众宣讲政策,调动了广大农民参合积极性。

为了确保筹资工作有成效,该县积极加强联络督察工作,将机关干部部分派到基层,各乡镇办事处明确“新农合”联络员,负责上下联络,信息上报,与民政、财政部门搞好对接,确保不重缴,不漏缴;相关单位及乡镇、办事处也分别派出督察人员,定期对筹资进度进行督察,掌握进度情况,适时加以督导,保证了筹资工作高效有序推进。



近期,固始县工商局在全县范围内开展农村食品市场专项整治,着力解决农村食品市场存在的突出问题,维护农村食品市场秩序,保护农村消费者的利益。据了解,目前该局已出动执法人员215人次,检查食品经营户378户,下发责令整改通知书9份,抽检商品11个批次。图为11月25日,该局执法人员正在检查食品经营户时的情景。

本报记者 黄慧 通讯员 刘传玲 摄

色泽亮丽 口感清脆

平昌关镇“水果萝卜”进入收获期

信阳消息(陈勇)11月24日,笔者在平桥区平昌关镇看到,该镇沿淮萝卜种植户目前正忙着收获自己地里的水果萝卜——“露头青”。

“露头青”萝卜是平昌关镇的传统农业品牌,具有悠久的种植历史,特点主要就是形状好,色泽亮丽,皮

薄,口感清脆,有“水果萝卜”的美称。由于以上特点,“露头青”萝卜享誉豫南,成为地域知名产品。霜降节气刚过,平昌关镇种植的2500亩“露头青”萝卜迎来了收获期。

近年,平昌关镇借助淮河流域地势平坦、沙土地土质好、土壤肥沃的

优越地理条件,大力发展水果萝卜种植,通过标准化生产规程,使水果萝卜在色泽、口感、产量等方面都得到了优化,赢得了消费者很好的口碑,让平昌关镇“露头青”水果萝卜成为了当地一张远近闻名的“绿色名片”。

开展安全检查 开辟绿色通道

白雀园镇多举措确保农村临时用电安全

信阳消息(邹晓峰 刘世发)“保险丝给你安装好了,今后需要临时用电,一定要给我们联系,我们会及时上门为你服务,你这样安装很不安全。”11月25日上午,光山县白雀园电管所中区管理员吴永浩,在土庙村厚曹坊村民组,对农电线路进行安全排查时,发现李承东建房临时用电,用铜丝代替保险丝,立即进行了阻止,给他换上了保险丝,并给李承东补了用电安全这一课。

随着农村经济建设的快速发展,农村临时用电也急剧上升,特别是农村的建房和乡村道路建设等工作的进行,搅拌机、电动机等机械用电设备也随之而用。在使用过程中,由于个别农民用电安全意识淡薄,导致临

时用电安全隐患凸现。

为了做好农村临时用电安全工作,切实杜绝用电事故的发生,白雀园电管所成立了临时用电专项检查小组,并制定了切实可行的临时用电安全新举措。一是进一步规范临时用电报装程序,开辟临时用电申请“绿色通道”,对用户用电信息资料进行规范核实,确保其提供信息的准确性和可靠性。二是开展用电稽查专项行动,重点检查临时用电办理是否符合流程规定,相关手续是否齐全,临时用电费用收取是否合理、临时供用电合同签订是否规范、导线是否老化、是否有私拉乱接等现象,对于违反临时用电安全细则规定的,依照相关条文进行

处理。三是强化临时用电的安装标准,通过临时用电容表前的用电现场勘察、装表时的现场检查,进入施工阶段的现场排查,增强客户的安全用电意识。四是充分利用白雀园镇电视台、电管所文化墙等宣传阵地,认真全面宣传用电安全知识,提高临时用电的安全意识,确保人身和财产的安全。

截至目前,白雀园电管所共排查并整改安全隐患12处,整改更换老化线路6处共500余米,镇电视台播放临时用电流动字幕50余次,发放宣传材料1300多份,遏制了临时用电不规范而导致事故的发生,为农民临时用电营造了宽松的环境。

息县电业总公司

防雷预试工作进乡村

信阳消息(陈平)“太感谢你们了!这样既节省了时间,又节约了经济,明年我还会将避雷器拆卸掉等你们来校验。”11月25日,息县关店乡一位专变用户校完避雷器后高兴地说。

息县电业总公司将防雷预试工作纳入党的群众路线教育实践活动中,并改过去由专变用户统一到总公司集中校验,变总公司组织校验小组深入基层一线,主动为专变用户服务,大大方便了基层供电所和专变用户。

近期,该公司按照防雷预防性试验工作的统一安排,组织5个校验小组开展防雷预试工作。校验人员携带校验设备分别深入各乡村,认真、仔细地对安全工器具、避雷器进行了校验。工作中,他们严把质量关,对不合格的设备及时处理销毁,并记录在档,以防留下安全隐患。校验小组走基层的工作方法不但方便了乡所,也给专变用户带来了便利。截至目前,该公司已完成8个乡镇的防雷预防性试验工作。

泌河区人口计生委

认真学习贯彻十八届三中全会精神

信阳消息(李焱)党的十八届三中全会召开以来,泌河区人口计生委立即行动,学习传达了习近平总书记的重要讲话精神、《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》、《中共河南省委关于认真学习贯彻党的十八届三中全会精神的决定》。

泌河区人口计生委把学习会议精神作为近阶段一项中心工作,召开了委中心组学习会议和全体人员会议,调动全体干部职工参与学习活动的积极性,自觉把思想和行动统一到落实全会精神上来,统一到中央对各项工作的部署上来。同时,抓好工作谋划,认真总结2013年全区人口计生工作,认真总结经验、查找不足。围绕“大美泌河”建设,从实际出发,围绕群众现实需求开展调查研究,提前谋划2014年工作计划,着力在促进家庭发展、推进孕前优生健康检查项目、方便群众办证等方面,研究新思路、新举措、新措施,不折不扣完成当前各项工作,不断提升工作水平。

罗山县青山镇

为群众打造温馨家园

信阳消息(方建兵)今年以来,罗山县青山镇加快建设经济强县目标,着力提升基层服务型党组织建设水平,全镇基层党组织凝聚力、战斗力和创造力明显增强。

注重服务平台建设。该镇投资资金150余万元用于党建党员群众服务中心。通过“一对一”帮建,集中力量进行高标准、规范化建设,为群众提供信息发布、就业帮扶、文体活动、矛盾调处等“一站式”服务。确保村(社区)党员群众服务中心达到“五务合一”标准要求。

创新社会管理网络。该镇开展以“为民务实清廉”为主题的党的群众路线教育实践活动,突出服务发展、服务民生、服务群众的主题,实施农村党员“明灯工程”,打造“十分钟”服务圈。科学设置农村党员明灯户500户。以“党员之家”“乡里乡亲话乡情”“爱心门铃”活动,搭建“明灯”党员服务群众新平台,架起创新社会管理的“大网络”。通过示范引领,全镇近60机主户连线300名空巢老人和120名留守儿童。

打造“领头雁”工程,为当地经济社会发展装上强大引擎。推行镇干部“岗位在村、重在服务、贵在连心”工作机制,强化作风建设,提升服务群众意识,逐步形成以镇村干部队伍为龙头,以党员为依托,以网格员、志愿者、群团组织为节点,共同参与社会管理的工作新格局。

新县酒店乡

确保养老保险存折准确发放到位

信阳消息(雷鸣)为避免重名人员错领城乡居民养老金存折,给养老金发放工作带来困难,新县酒店乡采用“三核对”措施,确保存折的准确发放。

该乡一是姓核对名,做到身份证、户口簿上的姓名相一致。二是核对身份证,做到身份证号码与城乡居民养老保险管理信息系统中录入的号码相一致。三是核对账号,做到要发放的存折账号和系统中参保人员存折账号相一致。同时要求当事人在领取存折时,需要在领取存折人员名单上签名。

目前,该乡已发放城乡居民养老保险新开户存折200本,无一错误。



为确保客车车厢内检修安全,武昌客车车辆段信阳运用车间开展了一次客车防溜专项检查,对库内脱轨器、铁鞋等设备进行了集中检查,同时对防溜人员业务素质进行了全方位考察,提高了设备可靠性和人员作业标准。图为11月25日,该车间人员正在检查客车防溜设备。

方昉 摄